
    ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINGENTÉSIMA NONAGÉSIMA 

NONA SESSÃO LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA. Aos oito dias (08) do 

mês de março de dois mil e vinte e dois (2022) terça-feira às dezenove horas 

(19:00) na sala da Câmara de Vereadores do Município de Santo Antônio do 

Palma, Rio Grande do Sul, realizou-se a Sessão Ordinária, sob a direção do 

vereador Leonir Szymanski, Presidente do Legislativo. O Presidente 

cumprimentou os nobres colegas vereadores, assessora Jurídica Bibiana, 

chefe de gabinete Tiago e apresentando a nova colaboradora da casa que 

irá trabalhar no turno da manhã. Sendo a assessora de gabinete Kauana. 

Desejando as boas-vindas. Com isso, a Câmara terá expediente o dia todo. 

E para os trabalhos de secretariado a vereadora Catarina G. Petrikowski. Em 

seguida, o Presidente pediu a secretária para fazer a leitura da pauta da 

sessão. Tendo entrada de matérias neste dia por parte do Executivo em 

regime de urgência especial, Projeto de Lei Municipal nº05 de 03 de março 

de 2022. Após a leitura da pauta, o Presidente pediu a assessora de 

Gabinete Kauana para fazer a leitura da ata da sessão anterior. Após a 

leitura, o Presidente abriu espaço para retificações da ata. Não havendo 

retificações, o Presidente colocou em votação. Sendo aprovada por 

unanimidade. Dando continuidade, o Presidente pediu a secretaria para 

fazer a leitura do Ofício nº046/2022 e do Projeto de Lei Municipal nº05. 

Após a leitura, manifestou-se o vereador Paulo Dalasta cumprimentando o 

senhor Presidente, nobres colegas e funcionários da casa pedindo ao 

Presidente que colocasse em votação o regime de urgência especial do 

Projeto de Lei Municipal nº05. Conforme a solicitação, o Presidente 

colocou em votação. Sendo aprovado por todos. O mesmo para ser apto a 

ser colocado em discussão e votação, se fez necessário a leitura dos 

Pareceres de nº10/2022 da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e 

Cidadania e do Parecer nº11/2022 da Comissão de Orçamento, Finanças, 

Controle Externo e Infraestrutura. Tendo os Pareceres favoráveis, o 

Presidente colocou o Projeto em discussão. Não havendo discussão, o 

Presidente colocou em votação. Sendo aprovado por unanimidade. Em 

seguida, não havendo outras matérias a serem deliberadas nem Ofícios e 

correspondências a serem lidas, o Presidente abriu espaço para 

manifestações pessoais dos vereadores. Manifestou-se o vereador 

Claudiomiro Rigo cumprimentando o senhor Presidente, nobres colegas 

vereadores e funcionários da casa comentando sobre a inauguração do 

calçamento em São José. Estando presente também a vereadora Catarina e 

o Presidente Leonir. Onde que o deputado Covati filho deve ter ficado feliz 



pelo número de pessoas, sendo uma comunidade pequena, mas reunimos 

em torno de 50 pessoas. Saindo o deputado feliz, e o vereador também 

agradece ao poder executivo pela presença de secretários e também ao 

pessoal da comunidade que participou. Onde que certas pessoas falaram 

que o calçamento era pra agradar 2 ou 3 famílias, mas não foi bem isso. O 

calçamento é pra toda a comunidade e as pessoas que transitam por lá. 

Parabenizando a vereadora Catarina, assessora jurídica Bibiana e a 

assessora de gabinete Kauana que fazem parte dessa casa, e também a 

todas as mulheres de nosso Município, do estado e do Brasil pela passagem 

do dia da mulher, hoje dia 08 de março pelo que representam. E se 

pensarmos, as mulheres é que estão sofrendo mais na guerra. Às vezes 

reclamamos, mas estamos no paraíso, onde muitas mulheres tem que 

abandonar os filhos, fugir da própria casa pra se salvar. Também dizendo 

que o trabalho do vereador é criticar e elogiar, hoje o vereador faz um 

elogio ao secretário Bernardo, chefe de obras Ozemir e a toda equipe da 

secretaria de obras pelo excelente trabalho que fizeram nas estradas 

próximas a nossa comunidade e aos arredores do ginásio, onde vamos ter 

festa domingo em São José e o vereador aproveita pra convidar a todos. 

Manifestou-se o vereador Paulo Dalasta cumprimentando o senhor 

Presidente, nobres colegas e funcionários da casa parabenizando as 

mulheres da nossa casa legislativa, vereadora Catarina, assessora jurídica 

Bibiana e assessora de gabinete Kauana que tá assumindo esse cargo, 

dando as boas vindas a ela. Parabenizando também a todas as mulheres do 

município, em especial a esposa do vereador que também é uma guerreira. 

Vendo que as mulheres são mais que os homens, pois cuidam da casa, dos 

filhos e ainda trabalham fora, sendo dobrado o serviço delas. As vezes, os 

homens não enxergam isso, e que elas possam cada vez mais ocupar seu 

espaço no mundo. Parabenizando também a administração pública e a 

comissão de organização pelo evento do dia da mulher que foi dia 04. Onde 

a mulher do vereador participou e ressaltou que estava muito bonito e 

organizado. Agradecendo a vereadora Catarina, primeira dama, secretária 

de saúde Juliane e coordenadora do CRAS Dorotea que organizaram. Sendo 

um dos maiores eventos pras mulheres, pois teve bastante gente. Em nome 

da bancada do PT, juntamente com o vereador Antônio Michatowski 

parabenizar nosso querido deputado Henrique Fontana e seu assessor Elói 

Boltonieri que mais uma vez destinou uma emenda pro nosso Município, 

no valor de 150 mil reais no orçamento livre. Assim o Município poderá 

comprar o que precisar. Manifestou-se o vereador Juarez Mattiello 



cumprimentando o senhor Presidente, nobres colegas e funcionários da 

casa, parabenizando a vereadora Catarina, assessora jurídica Bibiana e 

assessora de gabinete Kauana, todas as mulheres do município e 

principalmente a mãe do vereador, pois graças a ela estou aqui. Também 

parabenizando a sua esposa. Também falando do jantar de sexta dia 04, 

onde o comentário foi muito bom, parabenizando a todos os envolvidos. E 

foi muito importante valorizar um dia pra elas, pois em outros dias sempre 

tem seus afazeres domésticos, dentre outras coisas. Sendo uma valorização 

pras mulheres. O Presidente passou a presidência ao vice pra poder 

manifestar-se. Manifestou-se o vereador Leonir Szymanski primeiramente 

parabenizando as três mulheres que fazem parte desta casa, Catarina, 

Bibiana e a Kauana pelo dia da mulher e também a todas as mulheres do 

Município, do estado e do país.  E também as mulheres do outro lado 

mundo pelo sofrimento em relação a guerra, sendo um dia que elas 

merecem, e esse dia 08 de março que é comemorado o dia da mulher é de 

muito orgulho, pois antigamente erra muito sofrido por descriminação das 

mulheres. Onde hoje, tá praticamente com igualdade, sendo merecido a 

elas. Agradecendo também a administração pelo evento e empenho de ter 

realizado esse dia pra elas. E Como se viu no dia, o vereador acredita que 

passou de 300 mulheres com as que trabalhavam. Assim elas tiraram esse 

dia para se descontraírem. Agradecendo também ao Covati Filho que 

esteve na inauguração do calçamento em São José. Estando lá 

representando esta casa, sendo uma obra bem executada e dando uma 

ampliação boa pra comunidade. Parabenizando a comunidade, o Município 

pela execução, o partido do Progressistas e o deputado federal que apoiou 

essa obra. Esperando que no futuro, o deputado possa traçar mais metas 

pra avançar e construir mais obras no Município. O vice repassou a 

presidência ao Presidente. Não havendo mais manifestações, o Presidente 

deu por encerrada a sessão do dia 08 de março de 2022. Convidando a 

todos para a próxima sessão no dia 15 de março de 2022. Determinando a 

lavratura desta ata que será assinada por mim Chefe de Gabinete e pelos 

demais vereadores presentes. Plenário da Câmara Municipal de vereadores 

do Município de Santo Antônio do Palma, estado do Rio Grande do sul.  


